

证券代码：300022

证券简称：吉峰科技

## 吉峰三农科技服务股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2024005

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称	中信证券 周荣炎 合远基金 林映吟 招商信诺资管 刘延波 摩根基金 许凡 睿远基金 苏勃瑞、金明进、刘都 汇添富基金 林禄 国泰基金 陈雨杨
时间	2024年09月19日
地点	宁夏吉峰同德农机汽车贸易有限公司
上市公司接待人员姓名	总经理助理 王宇红 宁夏吉峰副总经理 熊克晗 证券事务代表 刘桂岑
投资者关系活动主要内容	<p><b>1、大马力农机销售增长的主要推动因素是什么？这一趋势始于何时？</b></p> <p>答：当前，国家对农业领域的支持力度显著增强，尤其聚焦于高标准农田的建设项目。过去，由于土地经营多以家庭为单位，中小型拖拉机的市场需求相对较大。然而，随着近两年国家大力推进高标准农田建设，农田规模逐渐扩大，传统的家庭经营模式在一定程度上被弱化，进而催生了对大马力农机需求的激增。大马力农机因其高效、覆盖广的特点，更适应于大型农田作业，因此销售量显著提升。</p> <p>大马力农机销售量的显著增加，最初明显可发现于2022年年底至2023年这一时期。但这一增长趋势的真正启动可提前至2020年，即高标准农田建设项目全面铺开时。</p> <p><b>2、公司如何判断未来的销售趋势？</b></p> <p>答：首先，公司会密切关注并紧跟国家政策的导向，特别是每年发布</p>

的中央一号文件等关键政策文件，以把握农业发展的宏观趋势和政策扶持重点。

其次，公司会利用广泛的行业数据来源，包括生产企业的全国性统计数据、农机化司提供的专业数据，以及农机流通协会定期发布的市场景气指数调查结果。

此外，公司还会特别关注政府工作报告中关于农业政策的部分。

最后，在做出采购和销售预测时，公司会深入分析上一年度的农机市场销售情况，同时关注农业产业结构的变化趋势。通过结合历史销售数据和当前产业动态，制定出更加符合市场实际的采购计划和销售策略。

### **3、如何看待补贴政策？**

答：补贴政策在其实施过程中展现出了一种复杂的多面性。初期，针对农业机械的补贴政策显著激发了农户购买农机的热情，极大地促进了农机的普及与应用，对农业现代化进程起到了积极的推动作用。然而，近年来的农机行业在高端制造领域的进展相对缓慢，补贴的存在，某种程度上让部分企业忽视了产品本身的技术研发与创新能力的提升，导致农机行业的创新动力不足。

### **4、高标准农田建设的进程？**

答：高标准农田建设的进程是一个因地制宜、逐步深化的过程，各地区依据自身条件采取了不同的实施策略。以固原为例，初期通过梯田的整合，如二合一、三合一等方式，为高标准农田建设奠定了基础，并伴随着补贴政策的迅速提升，加速了这一进程。

当前阶段，高标准农田建设的重点已从地块整合转向管理水平的提升，核心目标在于实现单位面积产量的显著提升。随着管理水平的不断提升，农机社会化服务将得到进一步的推动和发展，朝着标准化、集约化、专业化的方向迈进。

在农机社会化服务领域，现有的作业补贴政策起到了积极的激励作用，服务面积的增加直接关联到补贴额度的提升，有效促进了服务组织的积极性。面对高标准农田建设带来的土地集约化和劳动力减少的趋势，社会化服务组织的作用日益凸显，它们在耕种、管理、收割等各个环节中发挥着全面且关键的作用。同时，为了适应不同作业需求，大小机型的协作模式也在不断增多，体现了农机使用的灵活性和高效性。

### **5、关于农机的效率和回报率？**

答：在农机作业领域，大规模农户因其作业规模较大，往往能享受到更低的作业成本。与大户的合作不仅收益较为稳定，还顺应了当前农业作业向单次复合化发展的趋势。这意味着，尽管单次犁地的直接费用有所减少，但在同一作业过程中，农机手往往会叠加执行其他农事任务，如播种、施肥等，从而实现了总收入的实际增长。

设备的回报率与其利用率之间存在着紧密的关系。农事服务组织能够实现设备的高利用率，部分组织甚至能达到每年超过9个月的持续作业时间，远高于散户通常的3个多月。需要注意的是，这里所提及的高利用率主要指的是主力机械的平均表现。在实际操作中，虽然某些设备是农事作业不可或缺的，但由于作业特性的限制或季节性需求的变化，它们的实际利用率可能并不高。

#### **6、农业机械的回本周期？**

答：农业机械的回本周期因各组织采用的核算标准差异而异，但通常是基于农机的初始价值金额来评估的。在农业机械中，存在部分设备虽价值高昂且不可或缺，但由于其年度利用率相对较低，导致回本周期相对较长。相反，那些利用率较高的设备则能更快地实现成本回收。

就拖拉机而言，其回本周期大致在3至4年之间。国产拖拉机的回本周期通常在2至3年；进口拖拉机的回本周期通常在3至4年左右。

#### **7、关于农机服务承包的在线平台现状？**

答：当前，互联网上已有多个农机作业信息交流平台，如“找农机”小程序等。通过这些平台，农机手可以发布自己的服务信息，而农户则能轻松找到所需的农机作业服务。但至今尚未形成一个统一、权威的大型服务平台来全面整合和优化农机资源。随着这些平台的不断发展，农机作业的价格也逐渐趋于透明化。

#### **8、关于农业机械牌照管理的规定？**

答：当前，所有农业机械均须依法进行牌照登记，进行跨区作业的农机同样适用。此外，为确保跨区作业的顺利进行，农机还需申领跨区作业证。在农机运输过程中，国家还提供了运费减免的优惠政策。

最初，部分农户因农机不上道路行驶而忽视了上牌的重要性。随着农机购置补贴政策的普及与深化，如今大多数拖拉机的购置已与补贴紧密关联。如果农机未进行上牌登记，将不具备享受农机补贴的资格。

#### **9、购机者考虑购买农机的影响因素？**

	<p>答：用户在决定购买农机时，会综合考虑多种因素。首要的是农业机械的性能表现，由于不同农机在设计、功能及适应性上存在差异，能够满足的作业需求也各不相同，用户会根据自身的实际需求来挑选适合的农机型号。用户通常不会盲目追求某一特定品牌，而是更加注重农机本身的性能与作业需求的匹配度，除非作业内容极其单一且对品牌有特定要求，否则是更倾向于在多个品牌间进行比较，以找到性价比最高、最符合自己需求的农机产品。</p> <p><b>10、关于大马力拖拉机的升级趋势？</b></p> <p>答：大马力拖拉机的升级趋势，是因为现代农业作业需求的不断升级与深化。大马力与中马力拖拉机在农田作业中各自扮演重要角色，但其具体选择最终还需依据农机的实际用途、所作业的作物种类、种植面积的广泛性以及作业规模的大小来综合判断。农业机械行业始终处于持续创新与发展之中。随着时代的快速进步，传统的机械化作业方式已逐渐难以满足现代农业的需求。因此，农业机械的发展趋势明显向自动化、数字化、智能化乃至无人化方向迈进。这一转变不仅体现在拖拉机马力的增大上，更在于整个农机系统智能化水平的提升。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2024年09月19日